
 

Stralcio Verbale di Consiglio seduta del 28.06.2024 
 
 

Il giorno 28 giugno 2024 nella sede di Milano, Via Ettore Ponti 49, alle ore 10.30 si riunisce su 
convocazione prot. n. 960/2024, il Consiglio Provinciale del Collegio Geometri e Geometri 
Laureati della Provincia di Milano, nelle persone dei seguenti componenti:  
 
• Cremoli Cristiano – Presidente (Presente) 
• Moroni Giuseppe – Tesoriere (Presente) 
• Ventoruzzo Walter – Segretario (Assente Giustificato) 
• Antonini Marco – Consigliere (Presente dalle ore 11.30) 
• Cartone Massimo – Consigliere (Presente) 
• Cavanna Vincenzo – Consigliere (Presente) 
• Macrina Gianfranco – Consigliere (Presente) 
• Merli Tosi Rossella – Consigliere (Presente) 
• Mocchetti Paolo – Consigliere (Assente Giustificato) 
• Muroni Andrea – Consigliere (Presente) 
• Mutti Luca – Consigliere (Assente Giustificato) 
• Pirrone Rocco – Consigliere (Presente) 
• Pizzocri Gian Maria – Consigliere (Presente) 
• Raimondi Ernesto – Consigliere (Presente) 
• Sorrentino Massimo – Consigliere (Presente dalle ore 11.00) 
 

Il Consiglio si è riunito per deliberare sul seguente Ordine del Giorno: 

ODG riunione di Consiglio del 28 giugno 2024 

 
Omissis 
5) Nomina Responsabile Conservazione  
Omissis 
 
Il Presidente prende la parola e coordina la riunione di Consiglio in forma mista ovvero con 
alcuni consiglieri in presenza e altri in videoconferenza, tramite utilizzo della piattaforma Zoom, 
accertata l’identità dei partecipanti in videoconferenza, constatato e fatto constatare il numero 
legale ( 10 Consiglieri presenti) alle ore 10.30 dichiara aperta la seduta. 

 
Omissis 
 
5) Nomina Responsabile Conservazione  
Premesso che l'art. 61 del DPR 28 dicembre 2000, n. 445 ("Testo unico delle disposizioni 
legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa") prevede l'istituzione 
presso ciascuna Amministrazione di un servizio per la tenuta del protocollo informatico, della 
gestione dei flussi documentali e degli archivi, al quale è preposto "un dirigente, ovvero un 
funzionario, comunque in possesso di idonei requisiti professionali e di professionalità tecnico 
archivistica";  



 

- che l'art. 43, comma 3 del D. Lgs. 7 marzo 2005, n. 82 ("Codice dell'amministrazione digitale" 
CAD) prescrive la conservazione con modalità digitali dei documenti informatici e l'art. 44, 
comma I-bis dello stesso CAD prescrive che il sistema di conservazione dei documenti 
informatici sia gestito da un responsabile che opera d'intesa con il responsabile del trattamento 
dei dati personali e con il responsabile per la tenuta del protocollo informatico, della gestione 
dei flussi documentali e degli archivi, ciascuno per le attività di rispettiva competenza;  
- che l'art 7, comma 3 del D.P.C.M. 3 dicembre 2013 ("Regole tecniche in materia di sistema 
di conservazione ai sensi degli articoli 20, commi 3 e 5-bis, 23-ter, comma 4, 43, commi I e 3, 
44 , 44- bis e 71, comma 1, del Codice dell'amministrazione digitale di cui al decreto legislativo 
n. 82 del 2005") stabilisce che "nelle pubbliche amministrazioni, il ruolo del responsabile della 
conservazione è svolto da un dirigente o da un funzionario formalmente designato.  
considerato che l'Ente non è dotato di figura dirigenziale;  
 
IL CONSIGLIO DIRETTIVO 

Preso atto 
della necessità di nominare un Responsabile della Conservazione, per adeguamento Linee 
Agid, all'unanimità dei presenti alla riunione odierna, nei modi e nei termini di legge, 
  
DELIBERA 
- di nominare come Responsabile della Conservazione il Presidente Cristiano Cremoli e come 
Responsabile vicario il Segretario Walter Ventoruzzo 
- di dare atto che il Responsabile così nominato, delega, sotto la propria responsabilità, lo 
svolgimento delle proprie attività riservate alla trasmissione dei dati a Gestisco Italia Srl e alla 
conservazione dei dati  alla Savino Solution SPA,  società accreditata Agid, che, per 
competenza ed esperienza, garantiscano la corretta esecuzione delle operazioni ad esse 
delegate;  
- di predisporre apposito atto di nomina a delegato Responsabile del Servizio di Conservazione 
dei dati informatici per la società Savino Solution Spa  
 
Si dà mandato alla Segreteria di predisporre tutta la documentazione per gli adempimenti del 
caso. 
Il Consiglio approva 
 
Omissis 

Terminata la trattazione degli argomenti all'ordine del giorno e null'altro essendo in discussione, il 

Presidente alle ore 12.30 dichiara conclusi i lavori e scioglie la riunione. 

 

 Il Segretario         II Presidente 

          Walter Ventoruzzo                       Cristiano Cremoli 

 

Per autentica dell'estratto di verbale  
Il Presidente del Collegio Geometri e Geometri Laureati della Provincia di Milano 
Geom. Cristiano Cremoli 

 


		2024-07-03T16:10:40+0200
	CRISTIANO CREMOLI




